
 

 
 

Referat af Skolebestyrelsesmøde  
Onsdag, den 17. august 2022  

 
  

Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Mads Holtet Nilsen (MN), Karina Olsen Kirkmand (KK), Maria Jul 
Lindemann (ML), Helene Korsholm (HK), Line Pinborg (LP), Nikolaj Bejer (NB), Ninna Møller (NIM), Signe Gredal Lolle (SL), 
Camilla Skøtt Christiansen (CSC), elevrepræsentanter er ikke valgt endnu. 
Afdelingsleder Inge Jørgensen deltager i punktet “Kvalitet I SFO”. 
 

 
Fraværende:     Mødeleder: ML     Referent: MR 
 

 

 
1. Velkommen til nyvalgt forældrerepræsentant Camilla Skøtt. 

Præsentation af hele bestyrelsen.  

Varmt velkommen til Camilla. 

 

2. Øget fokus på elevfravær/ekstraordinær frihed (Orientering – AO) 

Orientering om øget fokus på elevers tilstedeværelse i skoleugerne. 
Skolebestyrelsen har fået en henvendelse fra en forælder ift. skolens/det kommunale skærpede fokus på at gøre 
noget ved det øget elevfravær og håndteringen af dette. 
Før sommerferien sendte skolen et brev ud om fravær til alle forældre. Efter ferien har skolens ledelse været i dialog 
med flere familier omkring deres ønske om fravær pga. ferie uden for skoleferierne. 
På Stensballeskolen har vi rigtig meget fravær pga. ferier lagt uden for skoleferierne. Fraværet har betydning for det 
enkelte barns og klassens muligheder for et stabilt læringsmiljø og et godt fælleskab.  
Opfordring til at se de muligheder man som familie har i de 10 uger, hvor eleverne har skoleferie. Og en opfordring til 
at forældre og skole går i dialog med hinanden om emnet i god tid, inden der er behov for den ekstraordinære frihed. 
Tilladelse og afslag gives stadig ud fra en individuel vurdering. 
Drøftelse af kommunikationen ift. SIKs tur til La Santa i skoletiden. Vi tager emnet med på skolebestyrelsens årshjul, 
så vi som bestyrelse kan indgå i dialogen med SIK.   
 

3. Kvalitet i SFO. (Drøftelse – Inge Jørgensen ) 
Som en indledning til arbejdet med at revidere mål- og indholdsbeskrivelsen for SFO’en skal vi have en drøftelse af, 
hvad kvalitet i SFO’en er, set i et forældreperspektiv. 
Mål- og indholdsbeskrivelsen for SFO skal tages op i skolebestyrelsen én gang om året. Der arbejdes i dette skoleår 
med Kvalitet i de fritidspædagogiske læringsmiljøer kommunalt i SFOledergruppen - i år sammen med personalet. 
Der stilles konsulenter til rådighed i processen. Der bliver bla. et fyraftensmøde for alle skolepædagoger i 
kommunen. Der arbejdes også med emnet i klyngen (Stensballe-, Søvind-, Hovedgård- og Langmarksskolen). Der er 
stor forskel på SFOerne og mulighederne for dem de 4 steder.  
Vi ser heldigvis, at antallet af børn er stigende i vores SFO igen efter Corona-perioden. 
 
Skolebestyrelsens forældreperspektiv på, hvad der er kvalitet i læringsmiljøerne i SFO: 
- at de voksne følger børnenes initiativer – det er børnenes frie tid 
- mulighed for at lave noget, du ikke kan lave derhjemme 
- frirum, hvor man kan være barn. 
- lære dem at lege og give dem mulighed for det 
- de voksnes nærvær og oprigtige interesse i børn og deres initiativer/aktiviteterne 

 

 
 



- udnytte personalet interesser/kompetencer i aktiviteter, så de brænder for det og dermed motiverer 
- fokus på, hvilken rolle pædagogerne skal tage i hverdagen: De skal finde børnene, der hvor de er – vurderer, 

hvornår støtter de op ved at gå med/gå forrest og hvornår trækker de sig 
- godt med forskellige muligheder og rammesætninger, ikke nødvendigvis en masse aktiviteter 
- kommunikation om, hvad der er i SFO og de muligheder, vi giver ud over aktiviteter. Godt med børn som 

ambassadører for, hvad der er sker i SFO 
- involvering af børnene motiverer 

Bestyrelsen skriver til Inge, hvis de har flere perspektiver oa. Mål- og indholdsbeskrivelsen tages op i skolebestyrelsen til 
foråret. 

 
 
4. Forældrerepræsentanternes deltagelse i efterårets forældremøder. (Drøftelse og beslutning – 

Maria/Marianne/Anders ) 
Skolens ledelse vil i deres oplæg på forældremøderne lave et kort oplæg om fælleskabets betydning for alle elevers 
læring, trivsel og personlige dannelse. Kan det give mening at oplægget fra forældre er i samme spor? 
Møderne skal fordeles mellem forældrerepræsentanterne og ”nogen” skal påtage sige at lave stikord til oplæg, som 
alle kan gå ud med. 
Forældremøderne er placeret på følgende tidspunkter: 

0. årgang: d. 22. august og 17. november kl. 17.15-19.15  – MR, IJ med til første møde, Helene 

1. årgang: d. 30. august og 25. januar  – MR med til første møde, Camilla 

2. årgang: d. 31. august og 1. februar  – MR med til første møde, Maria 

3. årgang: d. 1. september og 23. januar  – MR med til første møde, Ninna  

4. årgang: d. 24. august og 26. januar  – AO med til første møde, Maria 

5. årgang: d.  18. august og 2. februar  – AO med til første møde, Helene 

6. årgang: d. 5. september og 8. februar  – MR med til første møde, Camilla  - dog 6.b og 6.c 12. sep. 16.30. 

AO, Signe 

7. årgang: d. 29. august og 30. januar  – LR  med til første møde, Nikolaj 

8. årgang: d. 7. september og 6. februar  – LR med til første møde, Line 

9. årgang: d. 24. august (i Atmosfæren og i klasserne)  og  12. april – LR med til første møde, Nikolaj og 

Signe 

Forældremøderne ligger som udgangspunkt fra kl. 17-19 
Stikord til det, som den forældrevalgte har fokus på:: valgt nye kontaktforældre, forældrefællesskaber, lave noget for 
børn og uden børn, støtte op om skolens fælleskaber, de små ting, nærvær, hvordan vi taler med hinanden og om 
skolen – dialog. 
NB sendte efter mødet forslag til AO ud fra drøftelsen, så det, den forældrevalgte kan sige, indgår i de slides skolens 
ledelse har med. 

 
 

5. Princip for skolehjemsamarbejde (Drøftelse – Ninna/Marianne/Anders ) 
Med udgangspunkt i drøftelser på tidligere skolebestyrelsesmøder og på kontaktforældremødet i foråret, har Ninna, 
Marianne og Anders udarbejdet et 1. udkast til en ny formulering af vores princip. Udkastet er til drøftelse med 
henblik på kvalificering, så et endeligt udkast kan drøftes i skolens Koordinatorforum, inden det endelige forslag kan 
godkendes i skolebestyrelsen. 
Punktet udsættes 
 

6. Årsplan for arbejdet i skolebestyrelsen. (Drøftelse – Maria ) 
Der ønskes en drøftelse og en prioritering af, hvilke punkter skolebestyrelsen ønsker at arbejde med i indeværende 
skoleår. Med udgangspunkt i drøftelsen vil Maria og Anders udarbejde en årsplan der kan godkendes på næste 
møde. 
 
Forslag til årsplanen: 

 Bestyrelsens samarbejde med idrætsforeningerne 

 Fællesskaber – på det fælles kontaktforældremøde 

 Status på principperne - ansvarsfordeling 

 Princip for skole hjem samarbejdet 

 Madpolitikken – Helenes fokusgruppeinterviews 

 Orientering om arbejdet med fravær 

 Hvordan arbejder vi som skole med trivsel og relationer 

 Den faseopdelte skole 



 Indholdsbeskrivelse til SFO 

 Den gode historie –det videre arbejde med kommunikation 

 Mulighed for luft, så der er plads til drøftelserne 
AO og Maria laver en årsplan, som kommer ud sammen med referatet. 

 
 

7. Nyt fra: 
 

 Elevrådet: der deltager ikke elevrepræsentanter i mødet 

 Personalet: Megen planlægning med BalleVerden for hele skolen i uge 41- der orienteres til alle forældre i et 
nyhedsbrev i denne uge. Vi har tænkt meget nyt med bla. fokus på verdensmål og elevinddragelse. 

 SFO: pædagogstilling er opslået, da Mette har fået jobbet som børnehaveklasseleder 

 Ledelsen, v/Anders og Marianne:  
o Økonomi – “holde igen på skolederne i Horsens kommune” 
o Øget fokus på elevfravær/ekstraordinær frihed 
o Drøftelse blandt personalet om faseopdelingen.  (Indskoling, mellemtrin og udskoling) 
o Status på arbejdet med at gennemarbejde principperne (Oversigt er med som bilag.) 

 Bestyrelsesformanden, v/Maria: 
o Dispensationsansøgningen vedr. elevtallet i nuværende 0. klasser 
o Landsmøde i Skole og Forældre den 11. – 12. november 2022 på Hotel Nyborg Strand 

 
 

8. Ordet frit: 
Det fælles kontaktforældremøde d.  17. november flyttes til onsdag d. 23. november pga. dobbeltbookning med 
forældremøde i 0. klasserne. 
Bestyrelsesmøder i kommende skoleår: 17/8, 28/9, 2/11, 1/12, 1/ 2, 30/3, 24/5 7 møder i alt  
Fælles kontaktforældremøder i kommende skoleår: 23/11, 2/3 

 
 

 


